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 Ata da 78ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e deferiu o Requerimento, com base no que 

dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

dois minutos após o encerramento daquela, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Projeto 

de Lei nº 20.280/2013; Projeto de Lei nº 20.288/2013; Requerimento de Urgência nº 7.966/2013 para 

o Projeto de Lei nº 20.409/2013; Requerimento de Urgência nº 7.967/2013 para o Projeto de Lei nº 

20.410/2013; Requerimento de Urgência nº 7.968/2013 para o Projeto de Lei nº 20.434/2013; Projeto 

de Lei nº 20.308/2013/ Projeto de Decreto Legislativo nº 2.496/2013; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 2.497/2013; Ofícios ; 756/2007-TCE, 845/2007-TCM, 853/2008-TCE, 866/2008-TCM, 979/2009-

TCE, 992/2009-TCM e 1.225/2011-TCE.( Proposta de Emenda Constitucional nº 131/2013, de autoria 

do Deputado Capitão Tadeu). Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Luiza Maia, Mário Negromonte Júnior e Cel. Gilberto Santana, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino 

Galo anunciou a audiência pública da Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública a ser 

realizada em Buerarema, no próximo dia 05, no sentido de encaminhar a solução do conflito entre 

agricultores assentados da reforma agrária e os índios. O Deputado Álvaro Gomes saudou os 

psicólogos pela comemoração do seu dia, ressaltando os muitos desafios para conquistar uma 

sociedade mais justa, numa sociedade competitiva onde valoriza o ter em detrimento do ser. Por fim, 

defendeu a importância dos valores da justiça social e da paz. A Deputada Kelly Magalhães reforçou 

o ato da Presidência da OAB-Barreiras, chamando a atenção do Presidente do Tribunal de Justiça 
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para resolver a questão da falta de juízes nas Comarcas de Barreiras e cidades da região Oeste. 

Registrou a carência de órgãos essenciais nas regionais distantes da Capital. O Deputado Elmar 

Nascimento reafirmou que vem alertando reiteradamente a redução dos gastos do Poder Executivo. 

Lamentou que o Governador Jaques Wagner tem o custo mais caro do mundo, detalhando as 

mordomias do Palácio de Ondina. A Deputada Luiza Maia registrou preocupação com o conflito no 

Sul da Bahia e defendeu a implantação de equipamento para as mulheres que vivem em situação de 

violência, proposição da Deputada Graça Pimenta. Declarou apoio ao candidato a reitor da Uneb Profº 

Cláudio e ao candidato a vice-reitor Paulo José. O Deputado Augusto manifestou preocupação com 

o conflito entre fazendeiros e índios nos Municípios de São José da Vitória, Buerarema, Ilhéus e Una, 

ressaltando a presença da Força Nacional e da Polícia Federal na Região Sul da Bahia. Chamou a 

atenção da Bancada Estadual e Federal para reivindicar junto ao Ministro da Justiça a revisão do 

processo de reintegração. O Deputado Zé Raimundo destacou a instalação da Comissão da Verdade, 

com a presença de membros da Comissão Estadual, em Vitória da Conquista. Anunciou a presença 

do Governador Jaques Wagner, na próxima sexta-feira, em Licínio de Almeida. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Adolfo Viana apresentou Moção de Aplauso, tratando dos difíceis 

momentos que sua família enfrentou no bojo da operação Jaleco Branco, deflagrada pela Polícia 

Federal e que teve o seu pai, o conselheiro Antonio Honorato, como um dos alvos. Depois de seis 

anos, da humilhação e da execração pública, a “Justiça fez justiça a si mesma” e Antonio Honorato 

foi completamente inocentado pelo plenário do Superior Tribunal de Justiça (STJ), endereçada ao 

“Egrégio Superior Tribunal de Justiça”. Criticou a grande mídia, o tratamento espetacular dado a 

notícia, a falta de investigação e a repetição da fotografia de seu pai nos jornais sempre que algum 

escândalo vinha à tona, a exemplo do que aconteceu quando a data do julgamento foi anunciada. O 

orador recorreu a Maquiavel, que escreveu cinco séculos atrás o seguinte: “A importância das provas 

a alcançar justifica o emprego de quaisquer meios, desde que eficazes”, para classificar o ocorrido, e 

enfatizou sua irresignação com aquele tipo de prática. Recorreu, ainda, à história, sempre lembrada 

nos meios jurídicos, que trata da irresignação do moleiro de Sans-Souci, que diante de arbitrariedade, 

afirmou: “Ainda há juízes em Berlim”, para frisar o que aconteceu com o seu pai, que depois de sofrer 

uma acusação pérfida e injusta, foi impronunciado por expressiva maioria dos integrantes do STJ. Por 

fim, agradeceu aos integrantes da bancada federal da Bahia, aos advogados Fernando Santana e 

José Cerqueira, bem como os muitos amigos do conselheiro Antonio Honorato, que nunca lhe 

faltaram. Citou Clarice Lispector, falando em relação a anjos. “E porque acreditavam em amigos, eles 

existiam...”. Finalizou com um preito de gratidão a mãe, a irmã e ao homem honrado que é seu pai, e 

proclamou a união ainda maior que a dor legou para a sua família. O Orador foi aparteado pelos 

Deputados: Leur Lomanto Júnior, Sandro Régis, Cacá Leão, Gaban, Zé Neto, Augusto Castro, Luiza 

Maia, Carlos Geilson, Rosemberg Pinto, Maria Luiza Laudano, Jurandy Oliveira, Marquinho Viana, 

Luciano Simões, Aderbal Caldas, Capitão Tadeu, Zé Raimundo, João Carlos Bacelar, Bira Corôa e 

Elmar Nascimento. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, em nome do Poder Legislativo, 
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associou-se ao júbilo do Deputado Adolfo Viana. Horário do PV – O Deputado Capitão Tadeu registrou 

Moção de Aplauso em comemoração aos cinquenta (50) anos da regulamentação da profissão de 

corretores de imóveis, comemorado naquele dia e, em seguida, parabenizou todos os corretores e 

Cresi. Cobrou a votação de projetos de deputados. O orador foi aparteado pelos deputados Pastor 

Sargento Isidório e João Carlos Bacelar. Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório citou 

a seguinte passagem Bíblica: “Bem-aventurada é a Nação cujo Deus é o Senhor”. Abordou sua 

discordância aos programas da Rede Globo, em relação às cenas que avultam a ética, a moral e 

agride a família, exibidos em horários impróprios. A Deputada Ângela Sousa reiterou seu pedido de 

socorro para os agricultores em conflito com os índios em Buerarema, Ilhéus e Una. Horário do Bloco 

PSL/PRB/PP – A Deputada Kelly Magalhães parabenizou o artigo publicado no Jornal a Tarde, 

daquele dia, do jornalista Ricardo Noblat, sob o título “Sem tolices por favor”. Em seguida, parabenizou 

a Presidenta Dilma pela altivez e coragem lançando o Programa Mais Médicos. A oradora foi 

aparteada pelos Deputados Carlos Brasileiro e Bira Corôa. O Deputado Alan Sanches queixou-se das 

dificuldades de agendar audiência com o Diretor Geral do Detran, o Major Botelho e teceu críticas a 

forma como Bobô – Sudesb, vem atendendo os deputados; em seguida, acrescentou que Bobo vem 

fazendo campanha explícita para deputado estadual, prejudicando o Governo do Estado. Horário do 

PTN/PSC/PRP – O Deputado João Carlos Bacelar cobrou investigação do Ministério Público Eleitoral 

para a denúncia, considerada grave, feita pelo Deputado Alan Sanches. Lamentou a utilização da 

máquina pública como moeda eleitoral.  Por fim, registrou a presença do Sr. Gilberto Oliveira Vereador 

da Câmara Municipal de Serrolândia. Denunciou o fechamento do Centro de Distribuição da EBAL 

em Buerarema, transferindo-a para Ilhéus. Horário do PDT/PC do B – O Deputado Álvaro Gomes 

informou Moção de Aplauso, destacando a apresentação ao Dr. Cláudio Mascarenhas Brandão pela 

posse como Ministro do TST. Em seguida, ressaltou a contribuição do ponto de vista de buscar justiça 

para a sociedade. Horário do PDT/PC do B – O Deputado Adolfo Menezes considerou inaceitável a 

situação de conflito, entre fazendeiros e supostos índios, que aconteceu em Buerarema. Argumentou 

que o País não pode tolerar manifestantes mascarados que delapida o patrimônio público e cobrou 

providências do Ministério Público. Horário do PR/PSDB – O Deputado Sandro Régis relatou sua 

visita ao interior do Estado, constatando a inércia do Governo. Comentou que o corte do orçamento, 

anunciado pelo Governo não incluiu o corte em publicidade. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Luciano Simões e Leur Lomanto Júnior. O Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  José Arimatéia, Paulo Rangel e Targino 

Machado (Justificada) (03). 
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